

9月5日,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震,多地震感明显。救援中发生的这一幕幕场景,着实令人动容!



9月5日,雅安市石棉县幼儿园老师组织幼儿有序疏散到操场,并对幼儿进行心理疏导。



9月6日,武警四川总队甘孜支队救援官兵在泸定县磨西镇通过绳索前往河对岸,救助被困群众。

# 救援现场的这些瞬间,令人动容!

1分57秒 127名孩子全部安全撤离

接到预警后老师冲向孩子,叫不醒的连被子一起抱走。在四川雅安一所幼儿园,老师们正在开例会,突然手机响起了地震预警。老师们不约而同地跑到各自的班里,为赶在地震发生前撤离所有学生,老师们一边喊醒午睡的孩子,一边抱着他们往空地跑。“赶紧赶紧,不穿了!”叫不醒的,直接连被子一起抱走。用时1分57秒,127名孩子全部安全撤离。

雅安另外一所幼儿园内,老师们同样迅速组织小朋友避险。过程中,一名老师不慎摔倒,她立即爬起来,继续转移孩子。在撤离现场,不少老师一手“提着”一个娃,只为更快地把孩子带到安全区域。

地震来临时,在甘孜一所中学,老师带着学生紧急避险。在老师的指挥下,学生们第一时间齐刷刷地躲到课桌下,老师还反复叮嘱大家“保护头!”震动停止后,老师立即喊学生离开教室,引导大家分前后门有序撤离,同时依然不忘提醒大家注意遮挡头部。不到10秒,所有学生撤出教室,之后,老师最后一个离开。

## 徒手刨土救出被困人员

5日下午,在磨西镇海螺沟,甘孜特警突击救援小组发现,一名男

子被压在垮塌的房子下面,伤势严重,动弹不得。由于通道狭窄,挖掘机等大型救援机具一时半会儿无法到达。时间不等人,救援人员们救人心切,就靠着最原始的办法,几个人一起徒手刨土,一手一手地将男子从废墟中刨了出来。随后,救援人员背起男子一路小跑,直奔四五百米之外的救援车辆……

## 用身体和绳索搭起“生命桥”

如果是你,在湍急的水流上面只有一根绳索,你会怎么办?万一不小心从绳索上掉下去,将面临的可能就是失去生命。但特警队员们为了群众的安全,选择了将自己的安全置之度外。9月5日,地震发生后,甘孜特警队员第一时间到达灾区现场。因地震道路受损断道,便从附近一小路迅速下山。行至磨西镇与青岗坪交汇处时,被湍急的溪水阻拦住了去路。在波涛汹涌的河上,特警们用身体和绳索搭建桥梁,徒手爬绳索前往对岸,成功转移出被困群众900余人。

## “飞夺泸定桥般的救援”,刷屏!

9月5日,在四川甘孜州泸定县,受伤的群众亟待医治,不容耽搁。焦急的消防员于是自制担架,脚踩着用几根树干搭起的简易木桥,抬着伤员过河。树干摇摇晃晃,脚下就是滚滚急流,但消防员前行

的步伐依旧坚定。这样简陋的“木桥”,很多人独身都不敢走,但消防员们抬着伤员,一遍又一遍地走过。不少网友表示,看到这飞夺泸定桥般的救援,瞬间泪目。

## 消防员席地而睡 村民默默盖被添柴

地震发生后,道路和通信中断,四川的森林消防员徒步20多公里,挺进磨西镇青岗坪村。转移125名群众后,当晚在磨子沟村进行短暂休整。他们把湿透的衣服、袜子和鞋垫脱下来用火烤。当地的村民主动把自家的被子拿过来,给消防员们盖上,还默默帮他们添柴烤火、翻鞋垫。你不顾安危前来救援,我为你烤火盖被愿你安睡。“双向奔赴”的温暖,让人心安,也让人感动。

## 【相关链接】地震救援最新消息汇总

●截至9月7日14时,地震已造成甘孜州40人遇难、14人失联、170人受伤。雅安市34人遇难、12人失联、89人受伤。

●截至6日8时,已累计出动解放军和武警部队、消防救援、森林消防、安全生产、交通通信电力、医疗救援等各类救援力量6650余人、9架直升机。

●据气象部门预报,7日至8日,泸定震区周边将有中雨,局地

大雨,要密切关注此次降雨过程与前期降水叠加可能产生的影响和次生灾害。

●地震诱发的严重地震滑坡、崩塌等地震地质灾害为应急救援带来不小挑战。目前,当地正全面排查次生灾害,四川省地质灾害指挥部启动省级地质灾害二级应急响应,开展地质灾害隐患排查。

●6日9时,水利部针对四川省启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应,指导督促四川省开展进一步排查震区水利工程,建立震损水利工程清单,逐一落实应急处置措施等工作。

●记者6日从四川省甘孜藏族自治州和雅安市相关部门初步了解,泸定地震灾害波及靠近鲜水河断裂带的甘孜州泸定县、康定市、九龙县、雅江县、丹巴县和雅安市石棉县、汉源县7县(市)。泸定、石棉两县受灾最为严重,5万余人临时避险转移安置。

●截至6日,四川省财政厅在向甘孜州专调5000万元基础上,向雅安市紧急专调资金5000万元,向甘孜州、雅安市紧急下达地震次生地质灾害应急处置资金2000万元、省级地质灾害防治补助资金2000万元;四川省应急管理厅调拨省级救灾物资83580件,红十字会调拨救灾物资5620件,支持灾区救助安置工作。

(据新华社、《人民日报》等媒体报道)